

国内统一连续出版物号: CN 51-0098 邮发代号:61-85 新闻热线:028-87319500 13811660079

全年定价:450元 零售价:2.00元

玉

内

首

株

自

葡

萄

酒

本

酮

酒

母

现

F

大阪世博见证"古井时刻" 古井贡酒邀全球共品东方韵味

6月2日—4日,2025日本大阪世博会迎 来"古井时刻"。作为本届世博会官方合作伙伴, 古井贡酒·年份原浆不仅出席企业日、安徽省日 活动,还与多个重要合作签约,再次刷新了世界 对中国白酒品质、品牌和文化的认知。

古井贡酒以酒为媒, 向世界展示了中国 文化之美。而这也是其深耕国际市场,加速全 球化布局的重要一步。

做先行者 向世界而行

世博会被誉为"全球经济、科技、文化领域的 奥林匹克盛会",是世界各国推动文明交流和社 会繁荣进步的重要平台。对于白酒品牌而言,亮 相世博会,不仅能有效提升品牌国际影响力,更 能以文化为纽带,实现品牌与世界的深度对话。

一直以来,古井贡酒都是白酒国际化的 先行者。从2010年起,古井贡酒便先后牵手 上海世博会、韩国丽水世博会、意大利米兰世 博会、哈萨克斯坦阿斯塔纳世博会、阿联酋迪 拜世博会。多年来,借助世博会的窗口,古井 贡酒向世界展示中国白酒的古老工艺, 也在 不断探索白酒国际化的表达方式。

此次古井贡酒在大阪世博会中国馆举办 首个中国白酒"企业日",这是对其连续六届 携手世博会、连续五届荣膺官方合作伙伴身 份的高度肯定, 也是中国民族品牌自信走向 世界、深度参与全球文化交流又一里程碑。

国际化作为古井贡酒"战略 5.0"的重要 组成部分,也是再造一个"新古井"的必由之 路。安徽古井贡酒股份有限公司常务副总经 理、亳州古井销售有限公司董事长、总经理闫 立军表示:"此举源于古井贡酒对国际化战略 的长期坚守与对全球消费者分享中国美酒文 化的使命,为推动中国与世界酒文化交流互



鉴、共同发展贡献了古井力量。"

做文化传播者 让世界读懂中国

在中国馆展厅, 古井贡酒非遗技艺互动 区、六届世博酒文化展吸引了来自世界各地 的嘉宾沉浸体验,大家纷纷通过互动体验和 打卡分享,零距离感受古井贡酒的独特魅力。

企业日现场,古井贡酒全球首发年份原浆 古 20 六届世博会纪念酒礼盒,它不仅是古井贡 酒从上海、丽水、米兰、迪拜到大阪世博之路的 实物见证,更生动诠释了"中国酿,世界香,让中 国白酒成为世界的语言"的品牌主张。

在拥抱世界舞台的同时, 古井贡酒始终 牢记根脉所在。古井贡酒邀请全球游客参与 "全球读亳"游戏互动,欢听"亳"之歌,共同探 寻"亳"字背后源远流长的历史文化,把千年 古城亳州推向世界。

古井贡酒还通过"古井贡酒浓香万里"中 国酒道表演、古井贡酒六届世博酒文化展、古 井贡酒·年份原浆酿酒非遗技艺展、"绿色酿 造、智能制造、让数字产生酒香"与"白酒+"展 示,破解外国消费者认知壁垒。

古井贡酒将酿造工艺转化为可感知的文

化资产, 让世界更进一步认识和接受了中国 白酒,也为古井贡酒的国际化发展,提供了更 多的机会和可能性。

B端来看,这吸引了世界各地的经销商现 场品鉴,有效推动了B端资源转化;从C端来 看,古井贡酒线上开展达人直播,打破区域限 制,进一步沉淀海外用户数据。

东京中国文化中心主任罗玉泉表示,"古井 贡酒作为中国白酒的重要文化符号, 我们欣慰 地看到,经过多年耕耘,越来越多的日本民众正 通过古井贡酒了解中华文化、品味中国魅力"。

做创新者 与世界消费者共话

随着消费者迭代升级, 古井贡酒在国际 化进程上也持续创新,持续优化产品结构的 同时,创新提出"白酒+"产业融合发展战略。

随着全球健康意识觉醒,低度化、健康化 成为烈酒发展新方向,"白酒+"创新背后是古 井贡酒对消费趋势的精准把握。

古井贡酒依托安徽亳州"中华药都"得天独 厚的优势,与国际伙伴探索产业融合,创新开辟 第二赛道大健康产业。企业日现场,"中国·古井 健康 & 日本·万田发酵本草发酵营养联合研发

中心"正式揭牌,并发布了欣肝保倍 2.0 版、梦保 倍·小梦瓶、B420 爱顺益生菌的产品,古井贡酒 在健康白酒领域的探索正式进入新阶段。

在6月3日安徽省日开幕式上,亳州古井 销售有限公司与日本新安产业株式会社达成 战略联盟,古井健康科技公司与日本万田酵 素公司签署深度合作协议。这不仅标志着古 井贡酒"白酒+健康"战略在国际化进程中的 新突破, 更意味着其白酒产品与健康产品将 携手开启东方养生智慧走向全球的新篇章。

回溯古井贡酒的世博之旅, 变的是创新的 具体内容,不变的是其始终围绕展示、对话、融 合的方向,多维度向世界展示中国白酒风采。无 论是场景打造还是纪念酒的推出, 抑或是主题 日活动与全球直播等多形式呈现,古井贡酒不 断突破时空界限,与全世界消费者共话,逐步建 立起全球消费者对中国白酒的价值认同。

创新表达方式、拓展对外贸易、弘扬民族品 牌,古井贡酒正以它的"世界语言"持续刷新着世 界对中国白酒品质、品牌和文化的认可,努力让 中国白酒成为世界人民美好生活的一部分。大阪 世博会的"古井时刻"已然落幕,但它所开启的 "世界香"之旅正迈向更广阔的天地。

第五届中国(宁夏)国际葡 萄酒文化旅游博览会6月9日 至 12 日在银川举行,在系列 活动之一的宁夏贺兰山东麓 葡萄酒产业技术协同创新工 作会上,国家葡萄产业技术体 系酿酒微生物岗位科学家、西 北农林科技大学教授刘延琳 团队发布最新成果——历时 17年攻关,国内首株干白葡萄 酒本土酿酒酵母 NX16 成功培 训并实现产业化量产,目前已 出口东欧,成功酿造500余吨 干白葡萄酒。

酵母是葡萄酒发酵成型 的关键所在,长期以来,中国 葡萄酒酵母依赖进口,不仅成 本高昂,更制约了本土风味的 表达。2008年以来,刘延琳团 队开始致力于本土葡萄酒酵 母的培育研究。先后从贺兰山 东麓 6 个子产区、10 余个葡萄 品种中分离保存 1.2 万余株野 生酵母,最终筛选出 NX16(宁 夏的拼音首字母缩写)——国 内首株适应中国葡萄特性、兼 具产香与发酵稳定性的干白 酵母。同时,团队在宁夏、新 疆、环渤海湾等多产区开展8 年以上试验,验证 NX16 的多

产区适应性。 高糖是中国葡萄酒西北 各产区葡萄的特点。据悉, NX16 针对这一特点优化了发 酵工艺,所酿干白葡萄酒果香 浓郁,橙子、杏子等香气突出。 目前,团队研发的 CECA(干红) 酵母已实现30%国产化替代, 打破了国外技术垄断。由

CECA 酵母菌所酿造的相关酒品斩获包括布 鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛金奖在内的多个国 际国内大奖,印证了"中国风土,世界品质"。

同时,团队已储备29株功能细分菌株, 将通过产学研合作,为不同产区、品种定制专 属酵母。例如,针对宁夏霞多丽、雷司令等品 种,开发差异化菌种,让中国葡萄酒在全球化 竞争中展现独特个性,酿造出独一无二的"中 国香型",中国葡萄酒产业将从菌种到工艺的 全链条自主创新。 (李佩珊)

珠江委推进数字孪生

珠江河口监管平台建设

据水利部珠江水利委员会(下称"珠江

会商指出,水利部高度重视数字孪生流域

珠江委相关负责人表示,目前,该平台已

委")近日消息,该委已举行数字孪生珠江河

口监管平台建设调度会商, 研究部署下一阶

建设,数字孪生珠江河口监管平台是数字孪生

珠江建设的重要组成部分,也是加强珠江河口

水域岸线空间管控的重要技术支撑,推进平台

成功接入中国铁塔视频资源,模型精度得到优

化提高,并初步实现河口水动力数值模拟高效

并行计算和场景化展示、涉河建设项目大数据

模型辅助审查、"四乱"问题自动识别预警等智

水利部 2025 年的重点工作,珠江河口已被水

利部列为了河湖库一体化监测感知体系建设

三年行动的先行先试区,要按照"需求牵引、

应用至上、数字赋能、提升能力"要求,锚定

"一切业务线上化"的工作目标,创新工作方

式方法,加大视频监控资源汇聚力度,精细化

破解视频分析应用等难题,不断学习借鉴先

进技术,积极提升 AI 模型与业务工作融合能

力,拓展河口综合治理规划管理功能,边建设

边应用,并结合实际应用效果,优化数据整合

及模型可视化,不断完善平台建设,推动数字

赋能保障粤港澳大湾区水安全。

会商强调,"推进水利智能业务应用"是

建设具有重要的探索意义和实践价值。

能应用,平台功能不断丰富、成效显著。

段工作。

长沙15元自助餐风行背后的 经济密码与民生图景

在长沙街头巷尾,15元自助餐如雨后春 笋般涌现,成为这座城市独特的饮食风景线。 无论是熙熙攘攘的八一路阿波罗商业广场对 面,还是社区小巷深处,都能看到挂着"15元 任吃"招牌的小店,店内座无虚席,食客们大 快朵颐。这一现象的背后,折射出当下社会经 济环境与消费趋势的深刻变化。

经济下行带来消费转型

近年来,经济下行压力逐渐传导至消费端, 消费降级成为许多普通消费者的共同选择。在 收入增长放缓、生活成本居高不下的双重压力 下,性价比成为了消费决策的首要考量因素。长 沙作为中部地区重要的经济城市,也同样如此。 15元自助餐以其低廉的价格,精准击中了大众 追求实惠的消费心理。对普通上班族、学生群体 和中低收入家庭来说,花15元就能解决一顿,无 疑是极具吸引力的选择。这种消费降级并非简 单的"抠门",而是人们在经济环境变化下,对生 活成本的理性权衡与调整。

便捷与丰盛的消费方式

在快节奏的现代生活中,方便、简单、快 捷的消费方式备受青睐。长沙的15元自助餐 正好满足了这一需求。走进一家15元自助餐 厅,餐桌上往往摆放着5—8种荤素搭配的菜 肴,既有色泽诱人的红烧肉、香辣的炒鸡丁等 荤菜,也有清爽可口的清炒时蔬、酸辣土豆丝 等素菜。食客们无需花费时间等待点餐、上 菜,只需端起餐盘,自由选取自己喜欢的菜 品,即可迅速享用一顿丰盛的饭菜。这种"即

拿即吃"的模式,极大地节省了用餐时间,尤 其适合午休时间短暂的上班族和课业繁忙的 学生。同时,多样的菜品选择又能满足不同人 的口味需求,让消费者在有限的预算内,尽可 能地享受到丰富的味觉体验。

薄利多销的生存之道

对于经营者而言,15元自助餐看似利润 微薄,实则暗藏生存智慧。八一路阿波罗商业 广场对面的一位店主向记者坦言, 只要不是 遇到食量特别大的"大胃王",经营这类小本 生意还是有利可图的。

"有点赚头就行,大家都不容易。"该店主如 是说。这得益于其独特的经营策略——薄利多 销。一方面,通过批量采购食材,与供应商建立 长期稳定的合作关系,降低原材料成本;另一方 面,合理控制菜品的分量和种类,在保证菜品丰 富度的同时,避免食材浪费。此外,这类自助餐 厅通常选址在租金相对较低的地段,店面装修 简洁朴素,以减少运营成本。通过这种精细化的 成本控制,即使每份餐食利润不高,但凭借庞大 的客流量,依然能够实现盈利。而且,稳定的客 源也为店铺带来了良好的口碑和回头客,进一 步保障了经营的可持续性。

长沙15元自助餐的风行,不仅是经济下 行与消费降级背景下的产物, 也是商家与消 费者在市场环境中相互适应、相互选择的结 果。它既满足了大众对实惠、便捷饮食的需 求,也为小本经营者提供了生存发展的空间, 成为了城市商业生态中一道充满烟火气的独 特风景。随着社会经济的发展,这一现象或许 会发生变化,但它所反映出的消费趋势和商 业逻辑,值得我们深入思考与研究。

反对商品过度包装 多协会发出联合倡议

据中国消费者协会网站消息,近年来,随 着我国经济快速发展和消费水平提升,商品 过度包装问题日益突出。部分商家为追求所 谓"高端""奢华"的市场定位,在包装上大做 又草——层层套盒、冗余填充、贵金属装饰等 品过度包装治理事关消费者的合法权益、事 关生态文明建设和高质量发展。为此,中国消 中国酒业协会、中国香料香精化妆品工业协 包装成本占比,确保商品包装合规合理。 会向全社会发出如下倡议:

一、经营者要强化责任 做适度包装的先行者

(一)严格遵守法律法规。

各生产经营者应严格遵守《中华人民共 现象屡见不鲜,不仅造成资源浪费和环境污 和国清洁生产促进法》《中华人民共和国固体 染,更扭曲了消费本质,助长了奢靡之风。商 废物污染环境防治法》等相关法律法规,以及 《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》《限 制快递过度包装要求》等强制性国家标准,开 费者协会联合中国包装联合会、中国循环经 展自查自纠,依据标准规范商品包装设计与 济协会、中国食品工业协会、中国快递协会、 生产,减少包装层数、控制包装空隙率、降低

广州港已有 178 条外贸航线 "一带一路"航线占超过八成

广州港集团近日发布消息称,今年1月 至5月,广州港集团完成货物、集装箱吞吐 量同比增长 3.6%、7.7%。

广州港的航线正加速向全球市场拓展。 目前,广州港共有集装箱航线总数达 223 条,其中178条为外贸航线,而通往"一带一 路"共建国家的航线高达 153 条,占国际航

向内陆延伸的触角同样强劲。柳州内陆 港作为第35个内陆枢纽正式启用,串联内 陆腹地市场;"湘粤海丝"电商快线实现"湖 南至东盟 5 天达""南美东金砖快航 2.0"升 级周班,持续扩大物流时效优势,让内陆企

业站在"海上丝绸之路"的潮头。

5月初,广州港南沙港区还出台一系列

此外,广州港以"湾区一港通""铁路一 港通"模式实现多式联运"一次报关、全程可 视",覆盖20个支线港及中西部枢纽;通过 对接 GSBN 航运区块链网络和新加坡港 N2N 平台,推动国际航运数据实时共享;创 新打造"三港一航"海上高速航线,打造贯通 南北的智慧绿色大通道和新质生产力航线

外贸优惠服务措施,提供"延长北美线重箱 免堆期至30天、开通全天候重箱进港通道、 针对急出货物开放专用服务通道"等服务。



企业家日报微信公众平台 二维码

双汇熟筤 SHUANGHUI DELI 三重卤,更入味

